

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 36-й
№ 61 (3495)

Вторник, 21 мая 1974 г.
• Цена 2 коп.

СВОЕ ВОЗЬМЕМ

Доярки и скотники нашей бригады успешно завершают зимовку животных. От каждой коровы надоено по 742 килограмма молока. Это выше уровня прошлого года, за такой же период, на два с лишним центнера.

Улучшился показатель валового производства. В эту зимовку коров меньше, а надоено молока на 130 центнеров больше. Повысилось качество производимой продукции.

Так в соревновании среди доярок бригады задает В. П. Бугаева, она пока занимает первое место по надою за 4 месяца. Но сейчас лучшие дела идут у А. А. Блохиной. Если по бригаде суточная продуктивность коров равна 7,5 килограммов молока от коровы, то Блохина надаивает почти по десять.

Неплохо работает доярка М. Е. Рабаева и др.

Успех не пришел сам по себе. В это вложено много труда всем коллективом.

Надо сказать, что большим подспорьем в увеличении производства молока явился запарка концентратов и сдабривание ими грубого корма. Дело в том, что на голову приходилось по килограмму хорошей муки, а остальное—разные отходы. Если бы не запаривали, не солили смесь; то пользы было бы мало.

Теперь главная наша задача не снизить надои до выхода в летние лагеря. Надо всем работать упорно.

Корова получает здесь 12—15 килограммов силоса. Сено и солому животные почти не видят. Но и при таком рационе постараемся до перевода скота на летнее содержание не снизить его продуктивности.

К пастбищному периоду подготовились. На Куликовке, где разместятся наши гурты, лагерь подготовлен полностью.

Летом поголовье скота в нашей бригаде увеличится. Коров перегоняют из Орлово-Розовского отделения. Хотя не знаем какими животными пополнят наши гурты, мы твердо уверены, что переведем животных на пастбище без потери продукции,

А. НЕФЕДОВ,
бригадир животноводов
с-з Чебулинский.

КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



ДУБИНИНА
ВАЛЕНТИНА НАУМОВНА

Выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Маринскому избирательному округу № 194 колхозниками колхозов «Победа» Яйского района, «Восход» Тяжинского района, трудящихся Маринского спирткомбината, совхоза «Троицкий» Ижморского района

Товарищ Дубинина Валентина Наумовна родилась в 1945 году в селе Наша Родина Яйского района Кемеровской области в крестьянской семье.

Свою трудовую деятельность Валентина Наумовна Дубинина начала в 1962 году после окончания 8 классов Яйской средней школы в совхозе «Яйский» на разных работах.

В 1964 году переехала в г. Новосибирск, где работала кондуктором, затем водителем троллейбуса. В 1967 году возвращается в родное село и работает в колхозе «Победа» Яйского района на разных работах, а последние пять лет дояркой.

За это время Валентина Наумовна Дубинина зарекомендовала себя добросовестной и дисциплинированной работницей, она старается настойчиво совершенствовать свое мастерство и повышать профессиональные знания. Любовь к делу, большая работоспособность позволяют ей добиваться высоких производственных показателей. Так за три последних года надои на одну фурражную корову ее группы возросли на 860 килограммов и достигли в 1973 году 3586 килограммов. Это позволило Валентине Наумовне Дубининой занять первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди животноводов района.

Своим опытом, знаниями т. Дубинина В. Н. всегда охотно делится с товарищами по работе, с молодыми доярками.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств она награждена орденом Трудового Красного Знамени, значком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

В. Н. Дубинина — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 июня 1974 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ДУБИНИНУ Валентину Наумовну!

Агитаторы пошли к избирателям

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Как только появилось сообщение о выборах в Верховный Совет СССР, во всех населенных пунктах были организованы агитпункты. В каждом из них составили план, подобрали агитаторов.

Каждый агитатор прошел по своей десятидворке, объяснил о правах избира-

телей, уточнил списки.

На днях в газетах появилась биография кандидатов. Активисты снова пошли по квартирам, чтобы познакомить избирателей с биографией кандидатов.

В. БАЕВ,
председатель Алчедатского сельсовета.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

На заседании бюро райкома ВЛКСМ приняты в комсомол 29 учеников Николаевской, Кураковской и Усть-Чебулинской школ. Утверждены на новую пя-

тую трудовую четверть бригады школьных производственных бригад, лагерей труда и отдыха, командиры сводных комсомольско-пионерских отрядов.



БРАТЧЕНКО
БОРИС ФЕДОРОВИЧ

Выдвинут кандидатом в депутаты Совета национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 коллективами трудящихся шахт имени Ленина города Междуреченска, имени Воровского города Прокопьевска, шахтоуправления «Бунгурское», Кемеровского Азотнотукового завода

Товарищ Братченко Борис Федорович родился в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края. В 1935 году окончил Московский горный институт.

После окончания института Б. Ф. Братченко работал помощником начальника участка, начальником участка шахты «Капитальная-2» треста «Кизелуголь» Свердловской области.

В 1942 году Братченко Б. Ф. был назначен районным инженером производственного отдела Наркомата угольной промышленности СССР, а с 1943 года тов. Братченко Б. Ф. снова работает в Ростовской области начальником шахты им. «Комсомольской правды».

В 1949 году Б. Ф. Братченко был переведен на работу главным инженером комбината «Карагандауголь» Казахской ССР, а в 1953 году был назначен заместителем министра угольной промышленности СССР.

В 1957—1959 гг. тов. Братченко работал председателем совнархоза Каменского экономического района, первым заместителем председателя совнархоза Ростовского экономического района, начальником отдела угольной, торфяной и сланцевой промышленности Госплана СССР.

С 1965 года Б. Ф. Братченко работает министром угольной промышленности СССР.

Б. Ф. Братченко с 1940 года член Коммунистической партии Советского Союза. На XXIII съезде партии избран кандидатом в члены Центрального Комитета КПСС, на XXIV съезде КПСС избран членом Центрального Комитета КПСС. Является депутатом Верховного Совета СССР восьмого созыва.

За заслуги перед Советским государством Борис Федорович Братченко награжден тремя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и семью медалями. Является лауреатом Государственной премии.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 июня 1974 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища БРАТЧЕНКО Бориса Федоровича!

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В СВЕТЕ РЕЧИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 20-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИНЫ

Собрание районного партийного актива, которое состоялось 12 мая, одобрило и приняло к неуклонному руководству и исполнению положения и выводы речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины, положить их в основу организационной деятельности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций района.

Считать главной задачей партийных и советских организаций, всех коммунистов, руководителей и специалистов предприятий, совхозов и колхозов района осуществления конкретных мер, решения коренных проблем аграрной политики партии по исполнению всех резервов сельскохозяйственного производства, досрочного выполнения планов и обязательств определяющего года девятой пятилетки.

Первичным партийным, советским, профсоюзов и комсомольским организациям, руководителям и специалистам колхозов и совхозов района предложено разработать и осуществить дополнительные меры, направленные на эффективное использование каждого гектара пашни и сельскохозяйственных угодий, дальнейшее повышение урожайности и продуктивности общественного животноводства. Получить урожайность зерновых культур не менее 17, картофеля — 100, зеленой массы кукурузы — 180 центнеров с гектара.

В 1974 году заготовить для общественного животноводства: сена не менее 21 тысячи тонн, сенажа — 16 тысяч, силоса — 80 тысяч тонн, травяной витаминной муки — 1800 тонн.

В животноводстве, используя благоприятные условия лета, увеличить надой молока на 140—150 килограммов к уровню прошлого года, добиться в мае надоев по 250 килограммов, июне — 300, а за пастбищный период не менее, чем 1200 килограммов.

Получить привесы крупного рогатого скота не менее 800 граммов, свиней на откорме — 500 граммов на кормодень.

Продать государству зерна не менее 16800 тонн, картофеля — 3820, молока — 16200, мяса — 5520 тонн, яиц — 2700 тысяч штук, шерсти — 20,7 тонн.

Особое внимание обратить на максимальное сохранение влаги в почве, организованное и качественное проведение весеннего сева в сжатые и лучшие агротехнические сроки, совершенствовать структуру посевых площадей, расширить посев высокуюрожайных и перспективных сор-

тов, улучшить организацию семеноводства.

Осуществить меры по укреплению кормовой базы, росту производства и улучшению качества кормов.

В каждом колхозе и совхозе определить дополнительные меры по безусловному выполнению к 1 июля текущего года выходного поголовья коров, увеличению и улучшению племенных качеств, общественного поголовья.

Разработать и осуществить эффективную технологию летне-лагерного содержания скота с полным использованием зеленого конвейера и культурных пастищ.

Собрание обязало управление сельского хозяйства райисполкома (т. Сирак А. В.) руководителям совхозов и колхозов в соответствии с требованиями декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в городе Алма-Ате, планомерно и систематически проводить работу по дальнейшей специализации и концентрации животноводства.

Первичным партийным организациям улучшить работу по подбору и расстановке кадров в животноводстве.

Обратить внимание строительных организаций района на безусловное выполнение плана строительства и ввода в эксплуатацию жилья, производственных и культурно-бытовых объектов на селе, повышение уровня механизации и качества строительства, снижение себестоимости строительно-монтажных работ.

Руководителям предприятий и организаций, колхозов и совхозов установить строгий контроль за использованием основных средств, с применением мер материального и морального поощрения, шире внедрять НОТ, уделять повышенное внимание экономической учебе кадров.

Усилить партийное влияние среди трудящихся, настойчиво совершенствовать организаторскую и массово-политическую деятельность, обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, повысить ответственность кадров за порученное дело, развивать их инициативу, деловитость, сознательную и партийную дисциплину.

Редакции районной газеты «Ленинская искра» систематически публиковать материалы, отражающие ход выполнения социалистических обязательств, роль коммунистов и трудовых коллективов по увеличению производства продуктов земледелия и животноводства.

СОРЕВНОВАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Весенне-полевые работы в совхозе «Чумайский» в этом году начались необычно рано. В середине апреля уже тракторы бороздили поля по закрытию влаги и выравниванию полей.

А уже 19 апреля в первый день сева тракторист центрального отделения Василий Яковлевич Галактионов на тракторе Е-700 сцепом из 4 сеялок засеял 81 гектар гороха — это 130 процентов к норме. Следом же поле прикатал на тракторе МТЗ-50 тракторист, секретарь партийного бюро отделения Николай Александрович Пожидаев. Качество сева и обработка безупречны, всходы, которые уже появились, подтверждают это.

Хорошее начало. Но само собой оно не пришло. Весенне-посевной кампании предшествовала большая подготовительная работа.

Учеба механизаторов в зимнее время, ремонт и подготовка техники, работа с семенами, вывозка минеральных и органических удобрений, планирование до мелких деталей всей работы — вот основа успеха. Однако, будет не все сказано, если не отметить, что все предшествующие и сами основные посевные работы не обошли без социалистического соревнования между механизаторами и бригадами. А какое большое воздействие на самолюбие механизаторов понимала взаимопроверка между соревнующимися совхозами «Чумайский», «Чебулинский» и «Усть-Сергинский».

Социалистическое соревнование и хорошая организация труда — вот два рычага, которые и решают успех дела во всех коллективах.

Партийный комитет совхоза совместно с рабочим комитетом и руководством совхоза еще в ноябре прошлого года разработали и утвердили условия социалистического соревнования на ремонт тракторов и сельско-

хозяйственных машин. В мастерских развернулось широкое действенное соревнование. В каждом звене, в каждом цехе механизаторы стремились досрочно выполнить задание и, главное, с хорошим качеством. Итоги подводились на общем собрании, вскрывались недостатки и неиспользованные резервы. К 1 марта все основные тракторы, почвообрабатывающие машины были готовы к севу. Большину работу в этом провела партийная группа, возглавляемая слесарем Митиным В. Т., и сказалась хорошая организация производства, которую осуществляет заведующий РТМ тов. Орлов П. М.

В зимний период были подготовлены все семена, причем, более 60 процентов доведены до I и II классов. Вывезено 28000 тонн перегноя. 90 процентов механизаторов успешно завершили программу обучения по повышению классности и приемам агротехники.

И вот мы на полях. В определяющем году девятой пятилетки особенно важно не упустить времени. Борьба за качество и влагу стала основным девизом полеводов. Уже на 12 мая в совхозе посажено 70 процентов всех ранних зерновых культур. Развернулись работы по посадке картофеля.

Механизаторы и полеводы, специалисты и руководители до позднего вечера находятся на полях и складах. Итоги подводятся ежедневно, большинство шоферов, трактористов, сельчиков перевыполняют сменные нормы на 130—160 процентов. Председатель рабочкома т. Ильиненко В. Г. вручает красные флаги и денежные премии по итогам за пятидневку передовикам производства. По итогам за последнюю пятидневку вручен переходящий выплеск группе кураковских механизаторов. Они занимают первенство в соревновании, засеяли зерновыми 82 процента к плану. Всходы хорошие.

Поле центрального отделения... Обеденный перерыв. На лужайке — автомобиль, с кузовом которого повар раздает горячие обеды механизаторам. Рядом пристроилась автолавка Чумайского торгового объединения. В салоне пиво, газода, папиросы, спички... Обед длится 30—40 минут и агрегаты снова в загонке. Идет сев.

Но заботы парткома и руководства совхоза не только о севе. Газик директора сегодня не был днем на полях. Надо было просмотреть и определиться с завершением ремонта летних лагерей, доильных и откормочных площадок. Проверить состояние прудов и водоемов для летнего водопоя общественного животноводства. Скоро скот выйдет на пастбище, а сейчас идет подготовка к этому.

Заглянули в летние лагеря свиней. Здесь тоже жизнь идет своим чередом. Красные уголки оборудованы, в помещениях для животных проведен свет и водоснабжение, запасена солома на подстилку. Свиньи уже приняли первые 2000 поросят весеннего тира. Еще ожидают более 3000.

В этом году свиноводы обязались получить не менее 10 000 поросят, и главное, сохранить и вырастить их. В соревновании свиноводов пока лидируют Хорошиловы Клавдия Егоровна и ее сын коммунист Николай Петрович Хорошилов.

Поздно вечером возвращается директор совхоза на усадьбу. Он убежден, что дела на весеннем севе и в животноводстве идут нормально. Люди везде с душой относятся к делу. А раз так, то можно быть уверенными, что обязательства коллектива в четвертом, определяющем году пятилетки, будут выполнены.

Н. ФИЛИМОНОВ,
секретарь парткома Чумайского совхоза.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

В райкоме ВЛКСМ недавно состоялась встреча комсомольского актива с делегатом XVII съезда ВЛКСМ Любовью Алябьевой, зоотехником совхоза «Усть-Сергинский». Делегат поблагодарила комсомольцев и молодежь за оказанное ей доверие.

Она рассказала комсомольцам о поездке на съезд, о своих впечатлениях после съезда. Запомнился Любовь митинг, организованный на Кемеровском вокзале, когда комсомольцы и молодежь областного центра провожали своих посланцев на XVII съезд ВЛКСМ.

В поезде было весело. Избрали комитет комсомола, комсорга группы, редколлегию. Проводили КВН, много танцевали, пели, читали стихи...

В Москве встречали нашу делегацию комсомольцы Перовского района. С цветами, музыкой, песнями. С митинга нас отправили в гостиницу «Бухарест»... — рассказывает делегат.

Люба Алябьева говорила

много: о впечатлениях после посещения Кремлевского Дворца, Звездного города.

Делегаты возложили венок к подножию памятника первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина. Интересным было знакомство с экспонатами музея Звездного города.

В Министерстве сельского хозяйства РСФСР группе делегатов, работникам сельского хозяйства, в том числе и Любовь Алябьевой, были вручены Почетные грамоты. С комсомольцами беседовал И. П. Воловченко, министр совхозов РСФСР.

На всю жизнь запомнился

ПОШЕЛ ВТОРОЙ МИЛЛИОН

БАРНАУЛ. Первый миллион гектаров засеяли зерновыми хлеборобы Алтайского края.

Сложным погодным условиям противостояли высокая культура земледелия, агротехнический маневр. Первым завершили сев зерновых культур хозяйства Горно-Алтайской автономной области, Бийского, Советского, Смоленского и дру-

гих районов восточной зоны края. С пятнадцатого мая начался массовый сев зерновых в Куулунде, Алейско-Рубцовской степной зоне и других районах.

Уже отсыпалась свекловида, завершается сев подсолнечника. Разворачивается посадка картофеля и овощей. Вышли в поле кукурузоводы.

А. ТОРИЧКО.

МОЖЕТ ЛИ БЫТЬ РЕНТАБЕЛЬНЫМ ОВЦЕВОДСТВО?

Шестаковское отделение Усть-Сергинского совхоза специализируется на содержании овец. Задачами пятилетнего плана намечается дальнейшее развитие этой отрасли: увеличение валового производства мяса и шерсти, рост поголовья овец, а также повышение рентабельности полученной продукции.

Экономические итоги 1973 года, к сожалению, характеризуют овцеводство в совхозе «Усть-Сергинский» как отрасль убыточную, запущенную. Так, себестоимость центнера шерсти при плане 508 рублей фактически составила 750. На производство центнера мяса при плане в 103 рубля 15 копеек затрачено 150 рублей.

Удорожание производства шерсти дало совхозу 29 тысяч рублей убытка, мяса — 24 тысячи.

Кроме того, при реализации продукции овцеводства, плохое качество шерсти дало 32,7 тысячи рублей убытка, мяса — 9,4. Таким образом, по всем показателям совхозное овцеводство оказалось убыточным, хотя издавна известно, что это самая доходная отрасль животноводства.

Овцеводство в этом совхозе характеризуется очень низкими производственными показателями. Валовой настриг при плане 170 центнеров, фактически составил 120, настриг на одну овцу при плане 2,8 килограмма фактически составил 2,2. По валовому привесу мяса план был 700 центнеров, а полученено фактически 457.

Причиной убыточности овцеводства в Шестакове являются примитивная технология и самотек в производстве.

Известно, что овца, как пастбищное животное, способна круглый год добывать себе корм из-под конята. Расход кормов на стойле должен быть сведен до минимума и практически стать подкормкой. В этом есть свои физиологические особенности животных.

Пастба укрепляет организм, в особенности конечности, крепче становится копытный рог, как основной орган добычи кормов, за счет движений очищается шерсть от мусора и пыли, повышается ее качество. Постоянная смена стоянок (тырловок) предупреждает заболевание ног, со-

храняет шерсть на брюшной части от загрязнения, подопревания и выпадания.

В Шестаковском отделении нерешены вопросы «кочевого» пастбищного содержания овец, и чабанские бригады вынуждены круглый год держать животных в пригонах и копытах в поселке.

Выпас овец проводится вокруг копыта на выбытых угодьях. Не используются также кормовые резервы, как пожинные остатки зерновых культур: полова, мякина, потери зерен при уборке урожая, за счет которых овца способна нажиривать тело за короткий осенний период.

В наших условиях пастбищный сезон должен быть продлен как можно дольше, включая ноябрь. При недостатке естественных выпасов, необходимо создать потребное количество искусственных за счет подсева трав.

Чтобы овцеводство стало рентабельным, надо прежде всего, создать необходимые условия для работы чабанских бригад в полевых условиях. Для этого нужно построить необходимое количество теплых, передвижных домиков под жилье чабанов.

Для содержания овец надо изготовить потребное количество летних переносных щитов, решеток для подкормок концентратами и солью, колоды-корыта для водопоя. Обеспечить чабанов спецодеждой. Это дает возможность чабанской бригаде постоянно кочевать по новым кормовым угодьям.

Для пастбища овец поздней осенью и ранней весной следует применять катонное содержание. Только на подготовку к окоту, в период появления ягнят, помещать в конюшнях.

Максимальное использование пастбищного корма — основное условие снижения затрат производства овцеводческой продукции. Это дает хозяйству до 30 тысяч рублей экономии.

Следует уделить особое внимание организации стрижки овец. Стрижка тонкорунных овец производится раз в год — это уборка урожая в овцеводстве. К этой кампании надо готовиться заранее.

Период стрижки должен быть коротким, надо выбрать момент максимального выхода жиропота. Ранняя

и поздняя стрижка дает обезжиренную легкую шерсть. Такое сырье не ценится промышленностью по причинам ломкости при технической его переработке.

Период стрижки должен быть не более 20 дней. Для этой кампании необходимо подготовить кадры стригалей, обучить их машинной стрижке. Подготовить стригальные пункты. Необходимо подготовить и овец.

Практика прошлых лет показывает, что организации стрижке овец в совхозе «Усть-Сергинский» не уделялось должного внимания. Эта кампания проходит без должного контроля со стороны дирекции совхоза. Овцы, как правило, стригут с браком: брюшная часть, ноги, хвосты, шеи не остигаются. Потери шерсти от каждой головы достигают 200 и более граммов.

Часто поголовье вообще не стригут. Большая вина здесь и чабанских бригад. Чабаны мало стремятся к качественной уборке своего урожая, не контролируют работу стригалей. Овцы пригоняют на стригальный пункт грязными, руко забито нескром, землей. В итоге стригальные машины тупятся и выходят из строя. Резко снижается производительность труда.

Имеются факты, когда пригоняют мокрых овец, что крайне недопустимо. Допускается брак в работе стригалей: подсечка, перестриги, волокна. В конечном результате шерсть обеспечивается на приемных пунктах. Вот почему в 1973 году реализационная себестоимость центнера сырья составила 478 рублей при производстве — 750.

В период стрижки овец должно быть организовано действенное социалистическое соревнование, разработаны задания каждому работнику стригального пункта и меры поощрения. Принятие мер по организации качественной стрижки овец позволит иметь совхозу прибыль в сумме 7,9 тысячи рублей.

В настоящее время в отарах отсутствует всякая зоотехническая работа. Ежегодно не проводится бонитировка овец. Отары не разбиты по классам, в результате чего в отарах остается малооцененное полуграбощерстное поголовье. До сего времени не

внедрено искусственное осеменение овец, как наиболее эффективный способ борьбы с яловостью улучшения качественного состава стада.

Если совхоз «Усть-Сергинский» будет получать от одной овцематки по ягненку, то будет дополнительно получена прибыль на сумму 4,0 тысячи рублей. Но если учсть, что овца является многоплодным животным и большее количество чабанов добиваются выхода ягнят на 130 процентов и более от стад маток, то прибыль будет значительно больше.

Проведение окота — очень ответственный период в овцеводстве. Уплотнение ярдов окота позволяют правильно формировать сакманы, быстрее их укрупнять, тем самым сократить потребность в сакманщиках, в другой рабочей силе, следовательно и расход зарплаты.

В овцеводстве не должно быть вольной случки и неплановых окотов. Непланово полученные ягната не дают возможности правильно пасти основное поголовье животных. На их обслуживание требуется дополнительная рабочая сила.

Из-за плохой постановки ветеринарной работы в отарах большая часть поголовья овец хромает, так как много обломков копытного рога. Захромевшее поголовье сдается на мясокомбинат в истощенном состоянии.

В летний период большое количество овец поражено личинками насекомых, из-за отсутствия купки овец в креолиновых ваннах после стрижки.

В чабанских бригадах не организована зооветучеба, позволяющая повысить их квалификацию до мастеров животноводства 1—2 классов. Знание чабанами вопросов шерстеведения позволит им добиться высоких качеств сырья.

В совхозе «Усть-Сергинский» есть все реальные возможности сделать высокорентабельным отрасль овцеводства. Для этого требуется изменить отношение к ней специалистов совхоза, а также руководства Шестаковского отделения.

Н. ЧЕРНОВ,
начальник Мариинского межрайонного объединения совхозов.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ИТАЛИЯ: ПОБЕДА ЛЕВЫХ СИЛ

Глубокое уныние и большая растерянность царят в эти дни в лагере итальянской реакции: референдум по вопросу об отмене закона о разводе, проходивший 12 и 13 мая, закончился для нее сокрушительным поражением.

Между тем именно реакционные силы настойчиво добивались проведения этого всенародного опроса, первого в истории страны. Христианско-демократическая партия (крупнейшая партия итальянской буржуазии), так называемое «итальянское социальное движение» (партия неофашистов) и другие более мелкие правые политические группировки хотели дать бой прогрессивным силам, вынеся на референдум вопрос, который сам по себе никак нельзя отнести к числу важнейших проблем, стоящих сегодня перед страной.

Закон, разрешающий ра-

сторжение гражданского брака, был принят итальянским парламентом в 1970 году. Он устанавливал те нормы современного гражданского права, касающиеся семьи и брака, которые уже давно были приняты во всех европейских странах.

Однако реакция встретила его в штыки, рассматривая его, как посягательство на догмат католической религии по нерасторжимости брака.

Играя на религиозных чувствах верующих (официальная статистика относит к числу католиков 90 процентов итальянцев), христианские демократы и их союзники решили организовать своего рода «крестовый поход» против коммунистов, социалистов и других левых сил, выступивших за сохранение закона о разводе. При этом реакция, прежде всего, преследовала политические цели. Главное из

них состояло в том, чтобы расколоть страну, посеять рознь между прогрессивными силами и трудящимися католиками, перетянуть на сторону ХДП тех верующих, которые по политическим вопросам солидарны с коммунистами.

Итоги референдума показывают, как глубоко проанализировалась реакция: подавляющее большинство голосовавших — 59,1 процента высказалось против отмены закона.

«Восторжествовал здравый смысл, свободолюбие и демократические убеждения итальянского народа», «Италия доказала, что она является современной страной», «реакция потерпела поражение» — под такими заголовками опубликовала сообщение об итогах референдума прогрессивная итальянская печать.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В районном центре Единцы открыт Дом научно-технического прогресса. Экспозиция рассказывает о передовом опыте, трудовых достижениях земледельцев Единецкого района. Много полезного черпают здесь для себя специалисты различных отраслей сельского хозяйства.

На снимке: группа специалистов из хозяйств Единецкого района в Доме научно-технического прогресса.

Фотохроника ТАСС

ЗНАЙ СВОЮ РОДИНУ, БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВА

ЗАОБЛАЧНОЕ МОРЕ

Иссык-Куль в переводе с киргизского — «горячее озеро». Море в горах Тань-Шаня названо так не случайно. Оно не замерзает даже в большие морозы.

В летнюю пору вереницы машин нескончаемым потоком несутся к Иссык-Кулю. Сюда чтобы отдохнуть на многочисленных курортах, подивиться красотами природы едут отпускники из Сибири, Приморья, Москвы, Ленинграда, других мест Союза, туристы из многих зарубежных стран.

Вырвавшись из «плена» каменных монолитов машина мчит в бескрайний простор приозерной котловины. Путник видит уходящую к горизонту зеркальную гладь Иссык-Куля. На глазах меняется окраска озера. Вода в зависимости от прибрежных скал, облаков и течений — то бледно-голубая, то иссиня-черная, то бирюзовая. И как в морях и океанах она — соленая. Почему? Ученые объясняют так. Из Иссык-Куля не вытекает ни одной реки, а в него впадают 44. Они-то и заносят с гор различные соли, которые тысячелетиями откладываются в озере.

Но не только соленая вода дает право назвать Иссык-Куль морем. По своим размерам среди высокогор-

ных озер мира, лежащих на высоте более полутора километров, оно второе после озера Титикака в Южной Америке. Почти 60-километровой ширины озеро вытянулось более чем на 170 километров, а наибольшая глубина его — 702 метра.

По объему воды Иссык-Куль почти вдвое превосходит Аральское море, ее в десять раз больше, чем на Балхаше. Зимой озеро капризно и своенравно. Ветер гонит волны со скоростью до пятидесяти метров в секунду, штурм достигает 12 баллов. Вот почему здесь курсируют корабли морского типа.

На озере — самый высокогорный в стране порт. В Иссык-Куле водится самая крупная форель, достигающая 20-килограммового веса.

Здесь и самая крупная в

Средней Азии курортная зона. Приисыккулье — всеобщая здравница. В зеленом разливе садов — около двухсот санаториев, домов отдыха, пансионатов. Сейчас строятся пять новых курортных центров. Отдыхающие пользуются уникальными высокоминерализованными источниками, лечебными грязями, запасы которых практически неисчерпаемы. Защищенное горными кряжами от зноного дыхания пустынь, озеро имеет своеобразный здоровый морской микроклимат и располагает первоклассными пляжами. Каждому отдыхающему они могут «выделить» площади в сто раз больше, чем приморские районы Кавказа и Крыма...

Фрунзе

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС

ДЕЙСТВЕННЫЙ СТИМУЛ

Чтобы усилить борьбу с увеличивающимся числом краж автомобилей, власти американского штата Огайо установили новую систему поощрения полицейских. Теперь страж порядка, обнаруживший украденный автомобиль и задержавший при этом вора, награждается специальным знаком.

Полицейский, заслуживший пять таких знаков, премируется новым автомобилем. Подобная личная заинтересованность полиции принесла свои плоды — число возвращенных владельцам машин возросло в штате на 49 процентов.

(АПН.)



АКТЮБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе имени Дзержинского на полевых работах занято около 100 тракторов. В хозяйстве есть четыре машины техпомощи. Специалисты высокой квалификации прямо в поле устраняют неисправности техники.

НА СНИМКЕ: «Техпомощь» на поле совхоза имени Дзержинского.



ФОТОХРОНИКА ТАСС.

МОЛДАВСКАЯ ССР. В нынешнем году кишиневский завод «Микропровод» наряду с выпуском основной продукции значительно увеличил производство нескольких видов товаров широкого потребления. Большим спросом пользуются складные зонтики. За смену их изготавливают теперь в два раза больше, чем в прошлом году.

На снимке: работница В. Корни демонстрирует зонты.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

* А. Чехов, «Чайка». Примьера фильма-спектакля Московского художественного академического театра им. М. Горького. 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 Продолжение фильма-спектакля МХАТ им. М. Горького «Чайка». 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Ростова-на-Дону. 19.30 * «СССР — Австралия курсом сотрудничества. 20.00 * Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. «Ленфильм». 1959 год. 21.45 «Артлото». 23.00 «Время». 23.30 * «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный телевизионный фильм, 2-я серия. «Чужестранка». 3-я серия. «Графиня».

26 МАЯ
I ПРОГРАММА

11.00 Кемерово. Скоро экзамены! «Мой современник в литературе 60—70-х годов». 11.30 Для детей, «Голубая Золушка». Научно-популярный фильм. 11.40 Для школьников. «Всем, всем выдумщикам». Итоги конкурса. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.40 * Для детей. Мультфильм. 13.00 Литературные чтения. В. Попов. «Обретешь в бою». Отрывки из романа. Читают заслуженный артист РСФСР И. Кастрель, артисты А. Платов, С. Жирнов и А. Антонова. 13.20 «Очевидное-невероятное». 14.20 * Концерт советской песни. 14.35

25 МАЯ
I ПРОГРАММА

10.30 Кемерово. «Приключения пса Цивиля». Многосерийный художественный фильм. 5 и 6-я серии. 11.25 Для малышей. «Тук-тук». 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.40 * Для детей. Мультфильм. 13.00 Литературные чтения. В. Попов. «Обретешь в бою». Отрывки из романа. Читают заслуженный артист РСФСР И. Кастрель, артисты А. Платов, С. Жирнов и А. Антонова. 13.20 «Очевидное-невероятное». 14.20 * Концерт советской песни. 14.35

26 МАЯ
I ПРОГРАММА

11.00 Кемерово. Скоро экзамены! «Мой современник в литературе 60—70-х годов». 11.30 Для детей, «Голубая Золушка». Научно-популярный фильм. 11.40 Для школьников. «Всем, всем выдумщикам». Итоги конкурса. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «На арене цирка». 12.35 * Для детей. Мультфильм. 12.55 * Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 14.00 «Служу Советскому Союзу». Ко Дню пограничника». 15.00 * «Клуб кинопутешествий». 16.00 * «Сегодня — День химика». Выступление министра нефтеперерабатываю-

щей и нефтехимической промышленности СССР та-

варица В. С. Федорова.

16.15 «Взойти на вершину».

Научно-популярный фильм.

16.25 Международная па-

порта. 16.55 Телевизион-

ный театр миниатюр «13

стульев». 18.00 «Время».

18.40 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Пере-

дача из Ростова-на-Дону.

19.25 Концерт по заявкам.

20.05 Экранизация литературы произведений. «Под-

нятая целина». Художест-

венный фильм. 2-я серия.

«Ленфильм». 1960 год.

21.45 «Весенние стрелы».

Международные соревнова-

ния по стрельбе из лука.

22.00 «От выборов до вы-

боров». Всесоюзный репор-

таж. 22.30 * «Песня-74».

23.00 «Время». 23.30 * «Большая любовь Бальзака».

Многосерийный худо-

жественный телевизионный

фильм. 4-я серия. «Человеческая ко-

медиа». 00.25 * Концерт лауреатов и дипломантов

Всесоюзного телевизионно-

го фестиваля народного творчества.

Зам. редактора

В. И. БЕЛИНКИН.

Коллектив райкома КПСС и районом профсоюза работников культуры выражают глубокое соболезнование Андреевой Галине Ивановне заведующей отделом пропаганды и агитации РК КПСС по поводу смерти ее отца

ЛАЗАРЕВА

Михаила Степановича.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редакто-ра — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3122 экз. Зак. № 61



21 МАЯ *

I ПРОГРАММА

19.00 Кемерово. Для юношества. «Закон обо мне, я — о законе». 19.45 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Доярка колхоза «Победа» Яйского района В. Н. Дубинина. 19.55 Новости Кузбасса. 20.05 «Ханум» Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 22.05 Маршрутами весенних работ. 22.15 Для вас, труженики села! Концерт.

22 МАЯ *

I ПРОГРАММА

19.00 Кемерово. Для детей. «Хрустальное сердце». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Переходный возраст». Художественный фильм. Студия им. Горького. 1969 год. 21.50 Почта «Доброго вечера». 22.35 «Виртуозная музыка». Фильм-концерт.

23 МАЯ *

I ПРОГРАММА

15.15 Москва. Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм — основа единства международного коммунистического движения». 15.50 * «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6 и 7-я серии. 18.00 Кемерово. Наука — производству. Репортаж из Кемеровского государственного института азотной промышленности. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 Москва. «Когда постиг меня судь-